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Leia:
Luz no fim do túnel


A luz serve para ajudar os vaga-lumes em muitas situações, na reprodução, na alimentação e – esta talvez seja a mais importante – para salvar-se! Isso mesmo, a luz do vaga-lume funciona como um sinal para o predador que diz: “Meu gosto é horrível, não me coma!”. E os predadores parecem compreender a mensagem.

Na verdade, os cientistas descobriram que existem algumas moléculas responsáveis por liberarem um sabor ruim nos vaga-lumes e a luz é um aviso de que o mau gosto é uma realidade. 
Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 235. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. (Com adaptação).
Questão 1 – Identifique o trecho em que o verbo grifado está no modo indicativo:
(     ) “A luz serve para ajudar os vaga-lumes em muitas situações [...]”
(     ) “[...] esta talvez seja a mais importante [...]”
(     ) “Meu gosto é horrível, não me coma!”.
Questão 2 – No trecho identificado acima, o verbo está no modo indicativo porque exprime:
(     ) uma certeza. 
(     ) uma advertência. 

(     ) uma possibilidade. 
Questão 3 – Sublinhe o verbo no modo indicativo a seguir:
“Isso mesmo, a luz do vaga-lume funciona como um sinal para o predador [...]”

Questão 4 – Em “Na verdade, os cientistas descobriram que existem algumas moléculas [...]”, os verbos no modo indicativo referem-se:
(     ) à 1ª pessoa do plural.
(     ) à 2ª pessoa do plural.
(     ) à 3ª pessoa do plural.
Questão 5 – Observe:

“[...] a luz é um aviso de que o mau gosto é uma realidade.”
O verbo “ser”, usado duas vezes nesse segmento, foi empregado no modo:

(     ) indicativo. 
(     ) subjuntivo. 
(     ) imperativo. 
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